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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e cinquenta minutos, no Plenário Deputado Clóvis Motta, Palácio José Augusto, 

Sede da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, teve início a Sessão Ordinária, sob a Presidência dos(a) Senhores(a) Deputados(a) EZEQUIEL 

FERREIRA, CRISTIANE DANTAS, VIVALDO COSTA e ISAAC DA CASCA; Secretariada pela Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS. Presentes os(as) Senhores(as) 

Deputados(as) CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DIVANEIDE BASÍLIO, DR. BERNARDO, DR. KERGINALDO, EZEQUIEL FERREIRA, FRANCISCO DO 

PT, HERMANO MORAIS, ISAAC DA CASCA, ISOLDA DANTAS, JOSÉ DIAS, KLEBER RODRIGUES, NEILTON DIÓGENES, NELTER QUEIROZ, TAVEIRA JÚNIOR, 

TEREZINHA MAIA, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; ausentes os(a) Senhores(a) Deputados(a) EUDIANE MACEDO, GALENO TORQUATO, GUSTAVO 

CARVALHO, IVANILSON OLIVEIRA, LUIZ EDUARDO, TOMBA FARIAS. Havendo número legal, a Sessão foi aberta e, conforme o Artigo 155 do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, não houve leitura da ATA da Sessão anterior, tendo esta sido publicada no Diário Oficial Eletrônico e aprovada sem restrições. Constaram do 

EXPEDIENTE: Requerimento da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando providências imediatas para resolver o déficit de profissionais no Hospital Monsenhor 

Walfredo Gurgel e outras unidades de saúde; Requerimento do Deputado HERMANO MORAIS, encaminhando aos familiares da senhora Hatsui Kitayama voto de pesar 

pelo seu falecimento; Requerimento do Deputado TAVEIRA JÚNIOR, encaminhando Moção de Aplausos e Congratulações às equipes que participaram da operação de 

resgate em uma torre eólica, na Cidade de Areia Branca; Requerimento do Deputado UBALDO FERNANDES, encaminhando Voto de Congratulações ao Doutor Paulo 

Davim e à Caravela Selo Cultural, pelo lançamento do livro “Um Novo Tempo”; dois Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT, encaminhando aos familiares dos 

senhores Ivanildo José de Souza (Neguinho) e José Manoel Tavares da Silva (Neco de Birico) moções de pesar pelos seus falecimentos; dois Requerimentos da Deputada 

ISOLDA DANTAS, solicitando a regularização fundiária das propriedades da agricultura familiar do Lajedo de Soledade, em Apodi; e propondo a recuperação da rodovia 

estadual entre a BR-405 e o Distrito do Soledade, em Apodi; quatro Requerimentos do Deputado KLEBER RODRIGUES, solicitando o serviço de pintura na Escola 

Estadual Professora Ocila Bezerril, em Montanhas; a manutenção da estrutura elétrica da Escola Estadual Francisco Ivo Cavalcanti, nesta Capital; a reforma dos banheiros 

dos alunos e dos banheiros da área administrativa da Escola Estadual Margarida de Freitas, em Portalegre; e a reforma da infraestrutura elétrica na Escola Estadual 

Pedro Martins Fernandes, no Município de Viçosa. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra Deputado NELTER QUEIROZ fez apelo ao Governo, em nome 

dos moradores da Agrovila de São Fernando, desapropriados para a construção da Barragem de Oiticica. O Parlamentar justificou que todas as famílias constavam em 

uma primeira relação e foram excluídas na segunda relação divulgada recentemente pelo Governo do Estado; ressaltando que essa população é carente, moraram a 

vida inteira naquelas terras e foram obrigados a saírem em virtude das obras da Barragem de Oiticica. Em seguida, o Orador lamentou a ausência de convite aos Prefeitos 

dos Municípios de Jucurutu, São Fernando e Jardim de Piranhas para participarem da solenidade de inauguração da Barragem de Oiticica, conforme noticiado na 

imprensa. Concluiu, repercutindo sua visita ao Ministro da Casa Civil, quando na oportunidade solicitou a conclusão da obra de instalação do asfalto na estrada de acesso 

a Serra de João do Vale, cuja iniciativa vai beneficiar as Regiões do Seridó, Vale do Açu e Oeste. Com a palavra o Deputado JOSÉ DIAS teceu considerações sobre a 

importância do voto consciente e alertou acerca do impacto das escolhas eleitorais na política e na sociedade. Ressaltou que a próxima eleição pode proporcionar uma 

oportunidade de “reviravolta de consciência”, reconhecendo que não há “homens heróis ou salvadores da Pátria”, e a verdadeira solução está na decisão soberana do 

povo. Ainda em seu pronunciamento o Deputado criticou a condução política no Brasil e no Rio Grande do Norte, atribuindo as dificuldades enfrentadas no país a escolhas 

equivocadas, mencionando o Nordeste e as elites paulistanas. Lamentou também a situação no Rio Grande do Norte, afirmando que a população pobre tem sido usada 

como “massa de manobra” e que o governo local, apesar do aumento na arrecadação, opta por elevar impostos e tarifas, penalizando ainda mais os trabalhadores de 

baixa renda. Portanto, conclamou o povo potiguar e brasileiro a rejeitar a “política suja” e tomar decisões mais conscientes nas urnas, visando mudanças significativas 

no futuro do país. Com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS, cobrou do governo estadual a regulamentação de duas Leis que visam proteger mulheres e crianças 

de crimes sexuais, destacando a importância das legislações, especialmente no contexto dos “Vinte e Um Dias de Ativismo pelo Fim da Violência Contra a Mulher”. 

Registrou que o Presidente Lula sancionou a Lei de criação do Cadastro Nacional de Pedófilos e Predadores Sexuais, portanto, defendeu a necessidade de a Gestão 

Estadual acompanhar a iniciativa federal, regulamentando a Lei 11.916, que trata da divulgação na internet da lista de pessoas condenadas por crimes de violência contra 

a mulher no Rio Grande do Norte, e a Lei 11.917/2022, que institui o Cadastro Estadual de Pedófilos, ambos objetos de Projetos da sua autoria. Continuando a Deputada 

considerou fundamental a disponibilização pública dos dados dos criminosos a fim de proteger potenciais vítimas, permitindo que as mulheres saibam se um novo parceiro 

tem histórico de violência. A Deputada defendeu também a importância do cadastro de pedófilos, enfatizando a necessidade de proteger crianças e adolescentes. Assim, 

concluiu defendendo celeridade na regulamentação das mencionadas Leis. Com a palavra o Deputado NEILTON DIÓGENES externou sua satisfação pelo recebimento 

do Título de Cidadão umarizalense, agradecendo aos vereadores e parabenizando o prefeito do município pela administração e pelo cuidado com a população e o 

desenvolvimento local. O Deputado aproveitou a oportunidade para parabenizar o Município de Umarizal pelos sessenta e seis anos de emancipação e destacou o 

sucesso do time de futsal do Apodi, que representa o Rio Grande do Norte na final do campeonato brasileiro contra o time de Fortaleza. O Parlamentar concluiu desejando  
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sucesso aos atletas e ressaltando a importância do apoio ao esporte potiguar. Em Aparte, o Deputado HERMANO MORAIS parabenizou o Deputado NEILTON 

DIÓGENES e a diretoria do Apodi Futsal pelo trabalho desenvolvido com a equipe, que tem conquistado títulos regionais e nacionais. O Deputado também desejou 

sucesso ao time potiguar na final. Retomando o pronunciamento o Orador agradeceu o Aparte e reforçou a importância do apoio do Poder Legislativo ao esporte do 

Estado. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado HERMANO MORAIS apresentou justificativa de Propositura de sua iniciativa, encaminhando aos familiares da senhora 

Hatsui Kitayama, integrante da colônia agrícola japonesa de Pium, voto de pesar pelo seu falecimento. Em seguida registrou com satisfação as presenças, nas Galerias, 

dos jovens estudantes do curso de Gestão Pública da Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), Aísla Mendes e Tiago Dantas, que os procuraram para uma 

entrevista que vai constar de um trabalho acadêmico, a fim de saber qual a contribuição na defesa dos direitos das crianças e adolescentes, por meio da Frente 

Parlamentar Estadual, a qual preside nesta Casa Legislativa. Deputado FRANCISCO DO PT apresentou justificativas de duas Proposituras de sua iniciativa, 

encaminhando aos familiares dos senhores Ivanildo José de Souza (Neguinho) e José Manoel Tavares da Silva (Neco de Birico) moções de pesar pelos seus falecimentos. 

Deputada DIVANEIDE BASÍLIO registrou com satisfação a realização dos festejos da Paróquia Santa Maria Mãe e anunciou a tramitação de um Projeto de Lei de sua 

iniciativa nesta Casa Legislativa, reconhecendo o referido festejo como Patrimônio Histórico, destacando a importância do Padre Virgílio e de todos que compõem aquela 

paróquia. Em seguida, reportou-se a duas notas de repúdio: uma contra a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) que garante a inviolabilidade do direito à vida desde 

a concepção (PEC 164/12), denominada de “PEC do Estupro”, que foi aprovada na Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJR), em Brasília, considerando-a 

uma ameaça à vida de meninas e mulheres; e outra, dirigida “àqueles misóginos” que estão lhe atacando nos grupos de WhatsApp em função de suas declarações, 

alertando que a Polícia Federal já os localizou e responsabilizará todos os envolvidos, especialmente aquele que se dizia Presidente e tentou atacar o Presidente Lula. 

Deputado UBALDO FERNANDES, inicialmente, parabenizou a Cidade de Afonso Bezerra pelas festividades alusivas à sua Padroeira, Nossa Senhora das Graças, 

registrando sua participação no ato litúrgico, na procissão e na Santa Missa. Destacou o momento de religiosidade do povo daquela cidade e agradeceu toda a acolhida 

recebida. Enaltecendo a presença do Deputado ISAAC DA CASCA nos festejos, lembrou que o Parlamentar encerra nesta data seu período nesta Casa. Saudou o Colega 

Parlamentar, elogiando sua postura de forma muito representativa para a Cidade de Mossoró e para o Rio Grande do Norte, demonstrando muita seriedade, competência 

e correção. Portanto, enalteceu e parabenizou a sua atuação neste Parlamento. Não houve deliberação de Matérias. No exercício da Presidência, o Deputado VIVALDO 

COSTA prestou homenagem, em nome do povo do Seridó, do povo de Caicó e do interior do Rio Grande do Norte, ao Deputado ISAAC DA CASCA. Afirmou que o 

Deputado foi uma das gratas surpresas que teve em seus cinquenta anos de vida pública. Disse que o Colega Parlamentar chegou nesta Casa para passar alguns meses, 

mas, em poucos dias, havia conquistado a confiança, a amizade e a solidariedade de todos os Deputados, dos funcionários, das pessoas humildes que frequentam a 

Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte e do povo em geral. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado ISAAC DA CASCA, dela fez uso ocupando a 

Tribuna para fazer seu pronunciamento encerrando o período de cento e vinte e um dias de mandato exercido em substituição ao Deputado ADJUTO DIAS, licenciado 

por motivos de saúde e interesses particulares. Com um discurso marcado por gratidão, superação e compromisso com o Estado, o Parlamentar refletiu sobre sua 

trajetória e destacou os resultados alcançados durante seu breve, porém intenso, período nesta Casa Legislativa. Registrou que apresentou quinze Projetos de Lei e 

trinta e quatro Requerimentos nesse período. Destacou sua luta em favor da valorização da cajucultura e relembrou seu passado como ex-dependente químico e 

trabalhador no ramo da casca da castanha, declarando, emocionado, que atualmente leva com orgulho o nome de “Isaac da Casca”. Solidarizaram-se com o Orador, em 

Apartes, os(as) Deputados(as) HERMANO MORAIS, FRANCISCO DO PT, DIVANEIDE BASÍLIO, ISOLDA DANTAS, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, 

TAVEIRA JÚNIOR e VIVALDO COSTA, que elogiaram a atuação do Parlamentar, ressaltando sua dedicação e compromisso com o povo potiguar. O Deputado 

FRANCISCO DO PT fez uso da palavra para homenagear os cinquenta anos do curso de Geografia (licenciatura) e os quinze anos do curso de bacharelado do Centro 

de Ensino Superior do Seridó (Ceres), campus de Caicó, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN). Mencionou que, como ex-aluno da Instituição, foi 

convidado a participar das celebrações e a compartilhar sua trajetória acadêmica. Disse que recebeu com alegria o convite para relatar sua vivência na UFRN, onde teve 

a oportunidade de cursar licenciatura em Geografia, momento que considerou transformador em sua vida, pois lhe permitiu exercer a nobre profissão de educador. O 

Parlamentar também recordou sua primeira experiência como professor na Escola Estadual Francisco Pergentino de Araújo, localizada no Distrito de Laginhas, em Caicó. 

Além disso, externou sua satisfação com a aprovação do curso de doutorado em Geografia no Ceres, marco que fortalece a formação acadêmica e científica na região. 

Para finalizar, destacou a importância das residências universitárias para estudantes de baixa renda, como foi o seu caso. Facultada a palavra às Comunicações 

PARLAMENTARES, o Deputado CORONEL AZEVEDO dela fez uso para cientificar e convidar as lideranças políticas a participarem do ato de filiação ao Partido Liberal 

(PL), que acontecerá na próxima sexta-feira, vinte e nove, às quinze horas e trinta minutos, na sede do partido em Natal. Destacou que o evento contará com a filiação 

dos Deputados Estaduais JOSÉ DIAS, DR. KERGINALDO, GUSTAVO CARVALHO e TOMBA FARIAS, desejando-lhes boas-vindas. Lembrou que os Colegas Deputados 

já foram saudados pelo presidente do partido, Rogério Marinho, e registrou que, com essa filiação, o PL passará a contar com uma bancada de seis nomes nesta Casa 

Legislativa, somando-se aos quatro novos filiados o seu nome e o da Deputada TEREZINHA MAIA. Para encerrar, o Parlamentar comentou e saudou o pronunciamento 

do Presidente da Câmara Federal, Deputado Federal Arthur Lira, em reação aos indiciamentos de Parlamentares. A Deputada DIVANEIDE BASÍLIO fez uso da palavra 

inicialmente para comentar o inquérito que indiciou o ex-Presidente Jair Bolsonaro e outras trinta e seis pessoas. A Parlamentar reforçou que não se trata apenas de 

indícios, mas de um ato criminoso. Em seguida, fez um balanço de seu mandato no mês de novembro e destacou as ações do “Novembro Negro”, que será encerrado 

com a entrega da Comenda Jatobá pelo Governo do Estado, em reconhecimento à luta das pessoas negras. Concluiu convidando a todos para participarem de uma 

Audiência Pública sobre os desafios e perspectivas do novo plano de educação para a promoção da educação étnico-racial no contexto educacional. No exercício da 

Presidência, Deputado ISAAC DA CASCA anunciou as Matérias para a pauta da Sessão seguinte: Projeto de Lei nº 317/23, do Deputado FRANCISCO DO PT, que 

dispõe sobre a inclusão do mel de abelha no cardápio da merenda escolar da Rede Pública de Ensino do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei nº 292/20, do 

Deputado FRANCISCO DO PT, que proíbe a prática de fidelização nos controles de consumo; Projeto de Lei nº 279/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que institui 

no Calendário Oficial do Estado do Rio Grande do Norte o Dia Estadual da Rendeira; Projeto de Lei nº 283/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que reconhece como 

Patrimônio Cultural e Material e Histórico a Chegança de Barra do Cunhaú; Projeto de Lei nº 284/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que reconhece como Patrimônio 

Cultural e Material e Histórico o Fandango de Canguaretama; Projeto de Lei nº 244/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que inclui no Calendário Oficial de Eventos do  
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Estado do Rio Grande do Norte a Festa de São Sebastião no Padroeiro de Parelhas; Projeto de Lei nº 243/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que institui gratuidade 

temporária no sistema de transporte público coletivo para mulheres vítimas de violência; Projeto de Lei nº 48/20, do Deputado FRANCISCO DO PT, que dispõe sobre a 

inclusão de conteúdos de direito do consumidor nas redes estaduais de ensino; e Projeto de Lei nº 157/19, do Deputado FRANCISCO DO PT, que dispõe sobre o 

reconhecimento da profissão de condutor de ambulância no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte, conforme estabelece a Lei Federal nº 12.988/14. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores(as) Parlamentares, convocando outra Ordinária, para terça-feira, à 

hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Francisca Elizabete Xavier Freire, matrícula 67.048, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

 

Presidente 

1ª Secretária 

 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA. 

 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e quarenta e cinco minutos, no Plenário Deputado Clóvis Motta, Palácio José Augusto, Sede 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, deu-se início à Sessão Ordinária, sob a Presidência dos(as) Senhores(as) Deputados(as) GUSTAVO 

CARVALHO, TOMBA FARIAS e EUDIANE MACEDO, e Secretariada pelo Senhor Deputado TOMBA FARIAS. Presentes os(as) Senhores(as) Deputados(as) ADJUTO 

DIAS, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DIVANEIDE BASÍLIO, DR. BERNARDO, EUDIANE MACEDO, GALENO TORQUATO, GUSTAVO CARVALHO, 

HERMANO MORAIS, IVANILSON OLIVEIRA, JOSÉ DIAS, LUIZ EDUARDO, NELTER QUEIROZ, TAVEIRA JÚNIOR, TOMBA FARIAS e VIVALDO COSTA; ausentes 

os(as) Senhores(as) Deputados(as) DR. KERGINALDO, EZEQUIEL FERREIRA (justificada), FRANCISCO DO PT, ISOLDA DANTAS (justificada), KLEBER RODRIGUES, 

NEILTON DIÓGENES, TEREZINHA MAIA e UBALDO FERNANDES. Havendo número legal a Sessão foi aberta, e, conforme o artigo 155 do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa, não houve leitura da ATA da Sessão anterior, sendo publicada no Diário Oficial Eletrônico, aprovada sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: 

Projeto de Lei da Deputada DIVANEIDE BASÍLIO, reconhecendo como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Rio Grande do Norte o Campeonato de Blocos 

Carnavalescos de Macau; Projeto de Lei do Deputado GUSTAVO CARVALHO, instituindo a Política Estadual de Tratamento e Reabilitação de Dependentes Químicos 

no Estado do Rio Grande do Norte e dando outras providências; Projeto de Lei do Deputado IVANILSON OLIVEIRA, reconhecendo como de Utilidade Pública Estadual 

a Assossiação da Criança Autista de Baraúna – Acab; dois Projetos de Lei do Deputado TOMBA FARIAS, reconhecendo como Patrimônio Cultural e Turístico Imaterial 

do Estado do Rio Grande do Norte o “Festival de Cultura” do Município de Passa e Fica, deste Estado; e reconhecendo o Município de Passa e Fica/RN como “Celeiro 

da Cultura Potiguar” e dando outras providências; dois Projetos de Lei do Deputado HERMANO MORAIS, Reconhecendo como Patrimônio Cultural, Histórico e Religioso 

do Estado do Rio Grande do Norte a “Festa da Padroeira Nossa Senhora dos Prazeres”, no Município de Goianinha; e alterando dispositivos da Lei Estadual nº 10.179, 

de 21 de fevereiro de 2017, que dispõe sobre a obrigatoriedade de informações sobre produtos próximos ao vencimento em supermercados e estabelecimentos similares 

no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte; dois Projetos de Lei do Deputado KLEBER RODRIGUES, reconhecendo como de Utilidade Pública Estadual a Associação 

Mafra de Cultura Esporte e Lazer do RN (AMACEL/RN); e reconhecendo como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Rio Grande do Norte, a Banda Marcial Doutor 

Severiano (BMDS), sediada no Município de Macaíba; Requerimento do Deputado ADJUTO DIAS, solicitando que a Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do 

Norte promova a recomposição asfáltica de trecho da Avenida Amintas Barros, no Município do Natal; Requerimento da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando 

informações detalhadas sobre a interrupção do fornecimento da fórmula de leite especial Neocate, pela Unidade Central de Agentes Terapêuticos (Unicat); Requerimento 

da Deputada DIVANEIDE BASÍLIO, pleiteando a perfuração e a instalação de poço artesiano no Assentamento Rural Palestina II, localizado no Município de Santana do 

Matos; Requerimento da Deputada EUDIANE MACEDO, pedindo o recapeamento asfáltico na RN-269, entre os Municípios de Nova Cruz e Passa e Fica; Requerimento 

do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, postulando a perfuração e a instalação de poços tubulares no Município de Angicos; Requerimento do Deputado GUSTAVO 

CARVALHO, pleiteando a ampliação do cadastro do Programa Leite Potiguar, no Município de Bodó; Requerimento do Deputado IVANILSON OLIVEIRA, objetivando a 

extensão da rede de abastecimento de água nas Comunidades Córrego de São Matheus e Canto Amaro, situadas no Município de Boa Saúde; Requerimento do Deputado 

TAVEIRA JÚNIOR, solicitando providências urgentes quanto à presença de jacarés em lagoa na Praia de Maracajaú, Distrito do Município de Maxaranguape; 

Requerimento do Deputado VIVALDO COSTA, sugerindo a realização de Audiência Pública para debater “Os impactos do inverno irregular na Região do Seridó, no 

Estado do Rio Grande do Norte”; três Requerimentos do Deputado KLEBER RODRIGUES, solicitando o serviço de estrutura hidráulica na Escola Estadual Daniel Gurgel, 

no Município de Janduís; a sinalização na RN-023, entre o Município de Jardim de Angicos e o acesso da BR-304; e o recapeamento asfáltico na RN-269, entre os 

Municípios de Vila Flor e Canguaretama; quatro Requerimentos do Deputado LUIZ EDUARDO, solicitando a realização de Audiência Pública no Município de  Baía 

Formosa com o tema “Tráfego de Veículos na Orla de Baía Formosa: Impactos Ambientais, Riscos à Segurança e Medidas para Preservação e Uso Sustentável das 

Praias”; melhorias na iluminação pública no acesso ao Município de Pedro Avelino; um estudo de viabilidade técnica para perfuração e instalação de Poços tubulares no 

Município de Pedro Avelino; e a formalização de convênio junto a Prefeitura de Pedro Avelino para pavimentação de ruas nos distritos rurais e urbanos; Comunicados 

dos Gabinetes dos Parlamentares, justificando as ausências: do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, na presente Sessão; do Deputado LUIZ EDUARDO, nas Sessões dos 

dias quinze e dezesseis de abril do corrente ano; e da Deputada ISOLDA DANTAS, nas Sessões dos dias vinte e três e vinte e quatro de abril do fluente ano; e Ofício nº 

164/2025-DGPE-RN, da Defensoria Pública do Estado do Rio Grande do Norte, encaminhando o Substitutivo do Projeto de Lei, autuado sob o nº 1178/2025, tendo em 

vista  a necessidade de retificar o  quadro contido no Anexo I.  Usaram a palavra,  no período do Grande Expediente,  os(as) Senhores(as) Deputados(as)  inscritos(as),  
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VIVALDO COSTA, LUIZ EDUARDO, NELTER QUEIROZ e EUDIANE MACEDO. No exercício da Presidência, o Deputado GUSTAVO CARVALHO comentou sobre o 

“LegisTech: Modernização dos Parlamentos Subnacionais”, evento internacional promovido pela Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte (ALRN), que reúne 

especialistas e representantes de parlamentos de diversos países para debater o uso de tecnologias emergentes, especialmente a Inteligência Artificial (IA), na 

modernização dos processos legislativos. Ato contínuo, esclareceu que a ALRN foi uma das primeiras Casas Legislativas do país a implantar a Tecnologia da Informação, 

e parabenizou o Diretor de Tecnologia da Informação, Mário Sérgio Gurgel, pela sua competência e empenho. Em seguida, manifestou satisfação em receber, no Plenário, 

três palestrantes do mencionado evento, que ocorrerá nos dias vinte e quatro e vinte e cinco do fluente mês. Usaram a palavra, Pela Ordem, os(as) Senhores(as) 

Deputados(as) LUIZ EDUARDO e HERMANO MORAIS. Usaram a palavra, no horário das Proposições, os(as) Senhores(as) Deputados(as) CORONEL AZEVEDO, 

DIVANEIDE BASÍLIO e VIVALDO COSTA. Não houve matérias a deliberar. Usou a palavra, no horário das Comunicações de Lideranças, o Senhor Deputado JOSÉ 

DIAS. Usou a palavra, no horário das Comunicações Parlamentares, o Senhor Deputado ADJUTO DIAS. No exercício da Presidência, a Deputada EUDIANE MACEDO 

anunciou a Pauta da Sessão do dia seguinte: Projeto de Lei nº 413/2023, da Deputada DIVANEIDE BASÍLIO, que cria o “Selo Cidade Amiga dos Animais”, a ser concedido 

aos municípios que assegurem ou estimulem medidas de proteção animais nas cidades no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte; e Projeto de Lei nº 189/2024, da 

Deputada DIVANEIDE BASÍLIO, que dispõe sobre a Criação de Cadastro e Programa de Apoio aos Protetores Independentes de Animais Domésticos no âmbito do 

Estado do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar, encerrou a Sessão, anunciando que compareceram dezesseis Senhores(as) Parlamentares, convocando 

outra Ordinária, para a próxima quinta-feira, à hora Regimental. Esta Sessão está disponibilizada pela TV Assembleia, na íntegra, por meio do Link: legisvideo.al.rn.leg.br. 

A presente Ata foi lavrada por Rosenberg Calazans Soares, matrícula 209738-9, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

 

Presidente 

1º Secretário 

 
RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta minutos, no Plenário Deputado Clóvis Motta, Palácio José Augusto, Sede 

da AssembleiaLegislativa do Estado do Rio Grande do Norte, teve início a Sessão Ordinária, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, KLEBER 

RODRIGUES e TAVEIRA JÚNIOR, e Secretariada pela Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS. Presentes os(as) Senhores(as) Deputados(as) ADJUTO DIAS, 

CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DR. KERGINALDO, EUDIANE MACEDO, EZEQUIEL FERREIRA, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, 

IVANILSON OLIVEIRA, JOSÉ DIAS, KLEBER RODRIGUES, NELTER QUEIROZ, TAVEIRA JÚNIOR e VIVALDO COSTA; ausentes os(as) Senhores(as) Deputados(as) 

DIVANEIDE BASÍLIO, DR. BERNARDO (justificada), FRANCISCO DO PT, GALENO TORQUATO, ISOLDA DANTAS, LUIZ EDUARDO, NEILTON DIÓGENES, 

TEREZINHA MAIA, TOMBA FARIAS (justificada) e UBALDO FERNANDES. Havendo número legal, a Sessão foi aberta e, conforme o Artigo 155 do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, não houve leitura da ATA da Sessão anterior, sendo publicada no Diário Oficial Eletrônico e aprovada sem restrições. Constaram do 

EXPEDIENTE: Mensagem 010/2025-GE, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Estadual nº 7.908, de 4 de janeiro de 2001, e as Leis 

Complementares Estaduais nº 692, de 28 de dezembro de 2021, nº 777 e nº 778, ambas de 3 de janeiro de 2025, e dá outras providências; Projeto de Resolução da 

Deputada ISOLDA DANTAS, concedendo Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense à pessoa que especifica; Projeto de Resolução do Deputado LUIZ EDUARDO, 

concedendo Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense à pessoa que especifica; Projeto de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS, que altera a Lei Estadual nº 

10.934, de 17 de junho de 2021, que cria o Conselho Estadual de Política Energética e estabelece outras providências; cinco Projetos de Lei do Deputado ADJUTO DIAS, 

que institui o Programa Permanente em Saúde Mental de prevenção e identificação de casos de doenças psicológicas, como depressão e ansiedade, nas unidades 

escolares da rede de ensino do Rio Grande do Norte; que dispõe sobre a inclusão das disciplinas de Robótica e Programação no currículo da educação básica da rede 

pública de ensino do Rio Grande do Norte; dispõe sobre a obrigação das plataformas de apostas online (BETs) a oferecer apoio psicológico a jogadores compulsivos; 

dispõe sobre a obrigatoriedade de justificativa em caso de não pagamento de emendas impositivas; e que dispõe sobre a vedação da cobrança de qualquer taxa, 

contribuição ou preço público a título de licenciamento anual de veículos automotores, quando não houver contraprestação material ou efetiva de serviço público 

individualizado pelo Governo do Estado do Rio Grande do Norte, e dá outras providências; Requerimento da Deputada CRISTIANE DANTAS, propondo a recuperação 

asfáltica na RN-023, entre a BR-226 e Lajes Pintada; Requerimento da Deputada EUDIANE MACEDO, solicitando a climatização da Escola Estadual Deputado Djalma 

Aranha Marinho, em Passa e Fica; Requerimento do Deputado LUIZ EDUARDO, propondo a inclusão do Município de São Miguel do Gostoso, nas próximas edições do 

Projeto Assembleia e Você; Requerimento do Deputado NELTER QUEIROZ, encaminhando aos familiares da senhora Ana Araújo, voto de profundo pesar pelo seu 

falecimento; Requerimento do Deputado TAVEIRA JÚNIOR, solicitando a construção de uma quadra poliesportiva no Assentamento Cabeço Preto, em João Câmara; 

Requerimento do Deputado DR. KERGINALDO, encaminhando aos familiares do senhor Sinval Félix, voto de profundo pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos 

do Deputado FRANCISCO DO PT, solicitando reformas na rede elétrica e climatização na Escola Estadual Deputado Djalma Aranha Marinho, em Passa e Fica; e a 

reforma e reparos na Casa de Cultura Popular Palácio Elino Julião, no Município de Timbaúba dos Batistas; dois Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS, 

encaminhando voto de congratulações à Manayra Monteiro Alves do Nascimento, titular da Delegacia da Mulher de Caicó, como forma de reconhecimento pelo trabalho 

desenvolvido junto à municipalidade; e encaminhando aos familiares do senhor Demétrio Pereira de Medeiros, voto de profundo pesar pelo seu falecimento; três 

Requerimentos do Deputado ADJUTO DIAS, solicitando a convocação de agentes socioeducativos aprovados em concurso para a regularização das escalas de trabalho;  
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e a realização de melhorias na infraestrutura do Centro de Atendimento Socioeducativo Provisório (Casep) Seridó; bem como sugerindo a realização de uma Sessão 

Solene em comemoração aos trinta anos da Casa de Apoio à Criança com Câncer Durval Paiva; três Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando 

uma ambulância; obras de pavimentação e drenagem de ruas; e um estudo de viabilidade para a execução do saneamento básico e calçamento de ruas, todos os pleitos 

para o Município de Extremoz; três Requerimentos do Deputado KLEBER RODRIGUES, solicitando a ampliação e reforma na cozinha da Escola Estadual Vicente Gurgel, 

em Janduís; a manutenção da estrutura elétrica na Central do Cidadão, em São José de Mipibu; e propondo o recapeamento asfáltico da RN-317, na Comunidade de 

Laranjeiras do Abdias, em São José de Mipibu; Comunicados dos Gabinetes dos Senhores Deputados: DR. BERNARDO e TOMBA FARIAS, justificando suas ausências 

na presente Sessão Ordinária; e do Deputado DR. KERGINALDO, justificando a ausência na Sessão Plenária do dia vinte e três do mês fluente. À Presidência, Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, registrou a realização do Seminário Internacional LegisTech: Modernização dos Parlamentos Subnacionais, com foco na Inteligência Artificial 

(IA), neste Poder Legislativo, com a participação de representantes dos legislativos internacionais e nacionais. O Presidente destacou a importância do evento como um 

marco para esta Casa Legislativa e para o Estado. Usaram a palavra, no período do Grande Expediente, os(a) Senhores(a) Deputados(a) inscritos(a) CRISTIANE 

DANTAS, DR. KERGINALDO, VIVALDO COSTA e JOSÉ DIAS. Usaram a palavra, no horário das Proposições, os Senhores Deputados NELTER QUEIROZ, HERMANO 

MORAIS, ADJUTO DIAS, GUSTAVO CARVALHO e CORONEL AZEVEDO. Não houve Matérias a deliberar. Usou a palavra, no horário das Lideranças, o Senhor 

Deputado CORONEL AZEVEDO. Não houve pronunciamentos no horário das Comunicações Parlamentares. Deputado TAVEIRA JÚNIOR, no exercício da Presidência, 

registrou as presenças nas Galerias dos senhores Fagner Azevedo, Chefe de Gabinete, e Bartolomeu dos Anjos, Diretor Legislativo, ambos da Câmara Municipal de 

Jardim do Seridó. Registrou ainda as presenças do Diretor Administrativo Financeiro, Pedro Cascudo, acompanhando o senhor Cleiton Aguiar, Chefe de Departamento 

de Desenvolvimento e Administração de Sistemas e o senhor Fábio Vinícius, Chefe de Departamento da Secretaria-Geral da Mesa Diretora. Em seguida anunciou a 

pauta para a Sessão seguinte: Projeto de Lei nº 604/25, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, reconhecendo como Patrimônio Histórico, Cultural, Paisagístico, Turístico 

e Arquitetônico do Estado do Rio Grande do Norte as “Cercas de Pedra”, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, encerrou a Sessão anunciando que 

compareceram quatorze Senhores(as) Parlamentares, convocando outra Ordinária, para terça-feira, à hora Regimental. Esta Sessão está disponibilizada pela TV 

Assembleia, na íntegra, por meio do Link: legisvideo.al.rn.leg.br. A presente Ata foi lavrada por Francisca Elizabete Xavier Freire, matrícula 67.048-0, que, após publicada 

no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada.  

Presidente 

1ª Secretária 

 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, DESENVOLVIMENTO SOCIOECONÔMICO, MEIO AMBIENTE 

E TURISMO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 63° LEGISLATURA.   

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no Plenário Moacir Duarte, sob a Presidência do Senhor Deputado HERMANO 

MORAIS, foi aberta a 6ª Reunião Ordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Socioeconômico, Meio Ambiente e Turismo. Participaram 

da reunião os (as) Senhores (as) Deputados (as) membros titulares desta comissão: CORONEL AZEVEDO E EUDIANE MACÊDO. Ausentes os Deputados LUIZ 

EDUARDO E FRANCISCO DO PT. Ausências justificadas. Do EXPEDIENTE – Inicialmente, o Presidente saudou a todos e informou que, nos termos do art. 84, XIV, do 

Regimento Interno desta Casa, a Ata da 5ª Reunião Ordinária foi previamente enviada por meio eletrônico aos membros da Comissão para sua leitura e validação, e 

posteriormente publicada no DOE nº 1546 do dia 15 de abril de 2025. Encerrado o Expediente, passou-se à deliberação da ORDEM DO DIA: Foram deliberados e 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ACATANDO-SE O SUBSTITUTIVO ENCARTADO PELA CCJR: o Projeto de Lei nº 30/2025, de iniciativa do Deputado Adjuto Dias, 

cuja ementa dispõe: “Requer que seja reconhecido como Patrimônio Cultural Imaterial do estado do Rio Grande do Norte o "Beco da Lama" em Natal.”; o Projeto de Lei 

nº 92/2025, de iniciativa do Deputado Francisco do PT, cuja ementa dispõe: “Reconhece como Patrimônio Cultural, Imaterial e Histórico do estado do Rio Grande do Norte 

A Paixão de Cristo do município de Janduís”; o Projeto de Lei nº 64/2025, de iniciativa do Deputado Ubaldo Fernandes, cuja ementa dispõe: “Reconhece como patrimônio 

cultural do Rio Grande do Norte a Associação Recreativa Carnavalesca e Cultural Escola de Samba Balanço do Morro.”; o Projeto de Lei nº 65/2025, de iniciativa do 

Deputado Ubaldo Fernandes, cuja ementa dispõe: “Reconhece como Patrimônio Cultural do Rio Grande do Norte o Grêmio Recreativo Escola de Samba Malandros do 

Samba.”; o Projeto  de Lei nº 33/2025, de iniciativa do Deputado Adjuto Dias, cuja ementa dispõe: “Requer que seja instituído no Calendário Oficial de Eventos do Estado 

do Rio Grande do Norte a Rota Caminhos de Sant  Ana.”; o Projeto de Lei nº 55/2025, de iniciativa da Deputada Divaneide Basílio, cuja ementa dispõe: “Institui no 

Calendário Oficial do estado do Rio Grande do Norte o "Dia do Optometrista", a ser comemorado, anualmente, no dia 06 de março.”; o Projeto de Lei nº 34/2025, de 

iniciativa do Deputado Adjuto Dias, cuja ementa dispõe: “Requer que seja reconhecida como Patrimônio Cultural e Turístico Imaterial do Estado do Rio Grande do Norte 

a Festa do Zé Pereira, em São João do Sabugi.”; o Projeto de Lei nº 45/2025, de iniciativa da Deputada Divaneide Basílio, cuja ementa dispõe: “Reconhece como 

Patrimônio Cultural Imaterial do estado do Rio Grande do Norte a Filarmônica Maestro Romildo Batista dos Santos do município de Santana do Matos.”; o Projeto de Lei 

nº 58/2025, de iniciativa do Deputado Vivaldo Costa, cuja ementa dispõe: “Reconhece  como  Patrimônio Imaterial,  Histórico,  Cultural, Paisagístico e Turístico do Estado 

do Rio  Grande  do  Norte,  o "Complexo Turístico Ilha de Santana"  e  dá  outras providências.”; o Projeto de Lei nº 77/2025, de iniciativa da Deputada Divaneide Basílio, 

cuja ementa dispõe: “Institui o "Dia das Marisqueiras" a ser comemorado no dia 28 de junho de cada ano.”. Registre-se que este projeto estava sob a relatoria do Deputado 

Luiz Eduardo e, devido a sua ausência, o Deputado Hermano Morais avocou a relatoria; o Projeto de Lei nº 16/2025, de iniciativa do Deputado Nélter Queiroz, cuja 

ementa dispõe:  “Denomina de Cabo Gilvan Francisco Dionísio Filho  a sede do batalhão de polícia  do município de Equador/RN.”.  Registre-se que este projeto estava  
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sob a relatoria do Deputado Luiz Eduardo, e, devido a sua ausência foi redistribuído para o Deputado Coronel Azevedo; o Projeto de Lei nº 90/2025, de iniciativa do 

Deputado Taveira Jr., cuja ementa dispõe: “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do estado do Rio Grande do Norte o Dia Estadual de Conscientização da Síndrome de 

Angelman.”. Registre-se que este Projeto estava sob a relatoria do Deputado Luiz Eduardo, e, devido a sua ausência, o Deputado Hermano Morais avocou a relatoria; o 

Projeto de Lei nº 28/2025, de iniciativa da Deputada Terezinha Maia, cuja ementa dispõe: “Institui a Semana da Educação Midiática no Estado do Rio Grande do Norte e 

dá outras providências.”. Registre-se que este Projeto estava sob a relatoria do Deputado Luiz Eduardo, e, devido a sua ausência, foi redistribuído para o Deputado 

Coronel Azevedo; e o Projeto de Lei nº 115/2025, de iniciativa do Deputado Tomba Farias, cuja ementa dispõe: “Reconhece como Patrimônio Cultural, Histórico e Turístico 

Imaterial do estado do Rio Grande do Norte a Festa do Caju do município de Jaçanã.”. Registre-se que este Projeto estava sob a relatoria do Deputado Luiz Eduardo, e, 

devido a sua ausência, o Deputado Hermano Morais avocou a relatoria.  Foi deliberado e APROVADO COM O SUBSTITUTIVO DA CCJR, em votação secreta: o 

Projeto de Resolução nº 4/2025, de iniciativa do Deputado Dr. Bernardo, cuja ementa dispõe: “Concede o Título   Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandenses ao Senhor 

José Duarte Santana”. Foi deliberado e APROVADO, POR UNANIMIDADE, ACATANDO-SE A EMENDA DE REDAÇÃO DA CCJR: o Projeto de Lei nº 80/2025, de 

iniciativa do Deputado Ubaldo Fernandes, cuja ementa dispõe: “Institui, no Calendário Oficial do estado do Rio Grande do Norte, o Dia Estadual do Cordelista, a ser 

comemorado anualmente no dia 21 de outubro”. Foi RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR, o Deputado Hermano Morais, para melhor análise da matéria: o Projeto 

de Lei nº 113/2025, de inciativa do Deputado Ezequiel Ferreira, cuja ementa dispõe: “Dispõe sobre a alteração da denominação de ruas, vias, logradouros públicos e 

demais bens públicos no Estado do Rio Grande do Norte.”. Cumpre registrar que o Relator já havia proferido o seu voto pela aprovação da matéria na reunião anterior, 

ocasião em que o Deputado Coronel Azevedo realizou o pedido de vista, devolvendo nesta reunião e sugerindo o encarte de Emenda Modificativa. Por fim, o Presidente 

facultou a palavra aos Deputados presentes. Nada mais havendo a tratar, encerrou a reunião e convocou a próxima reunião ordinária para o dia e horário regimental. A 

presente reunião está disponibilizada pela TV Assembleia, na íntegra, através do link: legisvideo.al.rn.leg.br. Esta Ata foi lavrada por Laura Helena Lima Pinheiro, matrícula 

202.175-7. 

 

Plenário Moacir Duarte da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento 

Socioeconômico, Meio Ambiente e Turismo, em Natal, 24 de abril de 2025. 

 

Deputado HERMANO MORAIS 
Presidente 

 
                                                              Deputado FRANCISCO DO PT                                            Deputada EUDIANE MACÊDO 
                                                                           Vice-Presidente                                                              Membro 
 
                                                                Deputado LUIZ EDUARDO                                              Deputado CORONEL AZEVEDO 

                                             Membro                                   Membro 
 

 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

ATO DA MESA Nº 757/2025 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 002356/2025-44, 

  

R E S O L V E: 

  

TORNAR SEM EFEITO o Ato N.º 617/2025 que NOMEOU ROBERIO DANTAS CAMARA, do cargo em comissão de AUXILIAR POLÍTICO, publicado no 

Diário Oficial Eletrônico n.º 1532, de 27 de março de 2025, em razão da não ocorrência de posse no prazo legal, nos termos do §7º, artigo 13, da Lei Complementar 

Estadual nº 122/1994. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 28 de abril de 2025. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 1º Vice-Presidente; 

Deputada EUDIANE MACEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS - 1º Secretário; 

Deputado GALENO TORQUATO - 2º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 3º Secretário; 

Deputada TEREZINHA MAIA - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 758/2025 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso de suas atribuições que lhe conferem o artigo 

34, IX e XIX, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 

 

Considerando o requerimento da servidora aposentada Alzenir Nunes da Silva, protocolado em 14/6/2024, 

 

Considerando o Parecer nº 018/2025 - Pprev.-ALRN, da Procuradoria Previdenciária, que opina pelo indeferimento do pedido, ratificado pela Procuradoria-

Geral desta Casa Legislativa e tendo em vista o que consta no Processo Administrativo nº 004047/2024-28, 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º Indeferir o pedido de isenção de Imposto de Renda Retido na Fonte da servidora aposentada ALZENIR NUNES DA SILVA, matrícula nº 75.178-

2, mantendo-se os descontos sobre seus proventos, haja vista a impossibilidade jurídica de conceder as referidas isenções tributárias a servidor não enquadrado no rol 

do artigo 6º, inciso XIV, da Lei Federal nº 7.713, de 1988, com redação dada pela Lei nº 11.052, de 2004. 

 

Art. 2º Encaminhar à Coordenadoria de Desenvolvimento Humano e Organizacional - CDHO, para as registro, respeitando-se o que preconiza o artigo 122, 

da Lei Complementar Estadual nº 122, de 1994. 

 

Art. 3º Este Ato entra em vigor na data da sua publicação. 

 

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, e 

 

CUMPRA-SE. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 23 de abril de 2025. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 1º Vice-Presidente; 

Deputada EUDIANE MACEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS - 1º Secretário; 

Deputado GALENO TORQUATO - 2º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 3º Secretário; 

Deputada TEREZINHA MAIA - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 759/2025 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso de suas atribuições que lhe conferem o artigo 

34, IX e XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 

 

Considerando o requerimento da servidora Ellen Izabel Araújo de Brito, protocolado em 26/3/2025, 

 

Considerando o Parecer nº 020/2025 - PPrev-ALRN, da Procuradoria Previdenciária, que opina pelo deferimento do pedido, ratificado pela Procuradoria-Geral 

desta Casa Legislativa e tendo em vista o que consta no Processo Administrativo nº 002328/2025-27,  

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º Deferir o pedido de licença-maternidade por 180 (cento e oitenta) dias da servidora ELLEN IZABEL ARAÚJO DE BRITO, Auxiliar Político, 

matrícula nº 209.535-1, pertencente ao Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, período compreendido entre 24/2 e 22/8/2025, 

com base na certidão de nascimento acostada, a qual demonstra a autenticidade do direito perseguido, com fulcro no artigo 94, da Lei Complementar Estadual nº 122, 

de 30 de junho de 1994, c/c artigos 1º, I, e 2º, da Lei Federal nº 11.770, de 09 de setembro de 2008, com redação dada pela Lei Federal nº 13.257, de 2016, e artigo 1º, 

da Lei Complementar Estadual nº 358, de 2008, assim como com arrimo nos artigos 71 a 73, da Lei Federal nº 8.213, de 1991 (Planos de Benefícios da Previdência 

Social), respeitando-se o processo de reembolso, em favor da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, junto à Secretaria da Receita Federal do Brasil 

- SRFB, observando-se as previsões legais estabelecidas no Decreto Federal nº 3.048, de 1999, Instrução Normativa RFB nº 2055, de 2021, com suas alterações e 

Instrução Normativa PRES/INSS nº 128, de 2022. 

 

Art. 2º Encaminhar à Coordenadoria de Desenvolvimento Humano e Organizacional - CDHO desta Casa Legislativa para registro, respeitando-se o que 

preconiza o artigo 122, da Lei Complementar Estadual nº 122, de 1994. 

 

Art. 3º Este Ato entra em vigor na data da sua publicação, retroagindo seus efeitos a 24/2/2025. 

 

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, e 

 

CUMPRA-SE. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 23 de abril de 2025. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 1º Vice-Presidente; 

Deputada EUDIANE MACEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS - 1º Secretário; 

Deputado GALENO TORQUATO - 2º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 3º Secretário; 

Deputada TEREZINHA MAIA - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 760/2025 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso de suas atribuições que lhe conferem o artigo 

34, IX e XIX, do Regimento Interno desta Casa Legislativa,  

 

Considerando a Resolução nº 77, de 2024, publicada no Diário Oficial Eletrônico, que dispõe sobre a composição da base de cálculo do terço constitucional 

de férias e da gratificação natalina (13º salário) no âmbito desta Casa Legislativa, 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º Deferir o pedido de pagamento retroativo dos valores referentes à inclusão do auxílio-alimentação e auxílio de assistência à saúde no cálculo 

do terço constitucional de férias e da gratificação natalina não alcançados pela prescrição quinquenal, dos ex-servidores desta Casa Legislativa, relacionados 

no Anexo Único, parte integrante deste Ato. 

 

Art. 2º Encaminhar à Coordenadoria de Desenvolvimento Humano e Organizacional - CDHO desta Casa Legislativa para registro, respeitando-se o que 

preconiza o artigo 122, da Lei Complementar Estadual nº 122, de 1994. 

 

Art. 3º Encaminhar à Coordenadoria de Execução Orçamentária e Financeira desta Casa Legislativa, para providências necessárias ao cumprimento deste 

Ato. 

 

Art. 4º Este Ato entra em vigor na data da sua publicação.  

 

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, e 
 
CUMPRA-SE. 

 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 23 de abril de 2025. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 1º Vice-Presidente; 

Deputada EUDIANE MACEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS - 1º Secretário; 

Deputado GALENO TORQUATO - 2º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 3º Secretário; 

Deputada TEREZINHA MAIA - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 760/2025 
 

ANEXO ÚNICO 
 

 
 

NOME 
 

PROCESSO Nº PERÍODO CONCESSIVO 
 

ALDAIR LUIZ DE BRITO MARTINS 002338/2025-62 3/2020 A 3/2025 

BRISA SILVA BRACCHI 005940/2024-71 8/2019 A 8/2024 

DANILLO ROTTA PRISCO ANTUNES 001298/2025-31 2/2020 A 2/2025 

DAYENE TAYSIS BATISTA 002280/2025-57 3/2020 A 3/2025 

DIOGO AUGUSTO CABRAL DE SOUZA 002387/2025-03 3/2020 A 3/2025 

EDGAR DE QUEIROZ 001438/2025-71 2/2020 A 2/2025 

FELLIPE RODRIGUES DA SILVA 008899/2024-94 12/2019 a 12/2024 

FRANCISCO DOS ANJOS CARDOSO 001048/2025-00 2/2020 A 2/2025 

FRANCISCO EDILSON FERNANDES JUNIOR 001373/2025-64 2/2020 A 2/2025 

FRANCISCO JOSÉ DE OLIVEIRA 006553/2024-51 9/2019 A 9/2024 
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HELOISA CEFORA MARQUES DA COSTA 002134/2025-21 3/2020 A 03/2025 

IGOR KAUE DA SILVA MENEZES FERINO 02270/2025-11 3/2020 A 3/2025 

JOSÉ EMIDIO DA SILVA 002289/2025-68 3/2020 A 3/2025 

MARCIA CESIVANIA DA SILVA ARAÚO 008791/2024-00 12/2019 A 11/2024 

MARLOS VICTOR DO NASCIMENTO 002029/2025-92 3/2020 A 3/2025 

PEDRO CERVULO MARQUES DA COSTA 002135/2025-76 3/2020 A 3/2025 

URSULA TATHIANA OLIVEIRA DE MEDEIROS 002224/2025-12 3/2020 A 3/2025 

WILKINSON TARDELLY NASCIMENTO DE PAIVA 001044/2025-13 2/2020 A 2/2025 

 
 

 

ATO DA MESA Nº 761/2025 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 003281/2025-19, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR LUIZ EDUARDO CRUZ E SOUZA para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLÍTICO do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei nº 10.261, de 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, decorrente 

da exoneração de LUIZ BATISTA BARBOSA NETO, ocorrida em 26/03/2025, pelo Ato n.º 612/2025. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 28 de abril de 2025. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 1º Vice-Presidente; 

Deputada EUDIANE MACEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado TOMBA FARIAS - 1º Secretário; 

Deputado GALENO TORQUATO - 2º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 3º Secretário; 

Deputada TEREZINHA MAIA - 4º Secretário. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DIRETORIA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 

PORTARIA Nº 103/2025 – DIAF 

 

O Diretor Administrativo e Financeiro da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela 

Resolução n° 080, de 31 de julho de 2024, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte; 

 

Considerando o deslocamento a ser realizado pelo(s) servidor(es) relacionado(s) no Anexo Único, parte integrante desta Portaria, para participarem do II 

Encontro Regional das Escola do Legislativo e de Contas do Nordeste (ABEL) e realizar visita à Escola da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, na cidade de 

Salvador/BA, no período de 06 a 09 de maio, conforme Proposta(s) de Concessão de Diárias, constante(s) do Processo Administrativo Digital nº 003214/2025-02; 

 

R E S O L V E:  

 

Art. 1º. Conceder ao(s) servidor(es) relacionado(s) no Anexo Único, pertencente(s) ao Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande 

do Norte, 3 (três) diária(s), correspondente(s) ao período de 06 a 09 de maio, nos termos do Ato da Mesa nº 1.956, de 16 de abril de 2015, alterado pelo Ato da Mesa nº 

271/2022. 

 

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Diretoria Administrativa e Financeira da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 25 de abril 

de 2025. 

 
Pedro Barbosa Cascudo Rodrigues 
Diretor Administrativo e Financeiro 

 
 

ANEXO ÚNICO 

PORTARIA Nº 103/2025 – DIAF 

SERVIDOR MATRÍCULA Nº 

 

QTDE. VALOR UNITÁRIO R$ VALOR TOTAL R$ 

Marlon Rafael Tavares de Araújo 209.445-2 3 900,00 

 

 
2.700,00 

Kássia Kamilla de Moura 207.118-5 3 900,00 

 

 
2.700,00 

Isis Carla Libânio de Melo 209.545-9 3 900,00 

 

 
2.700,00 

José Bezerra Marinho Júnior 209.525-4 3 900,00 

 

 
2.700,00 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Procuradoria-Geral 

 

PORTARIA Nº 2/2025-PGAL 

  

O PROCURADOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe conferem as 

Resoluções nº 80, de 19 de julho de 2024, publicada no Diário Oficial Eletrônico de 31 de julho de 2024, e nº 12, de 12 de dezembro de 2019, publicada no Diário Oficial 

Eletrônico de 14 de dezembro de 2019, 

  

R E S O L V E:  

  

Art. 1º DESIGNAR a servidora Camilla de Amorim Macedo Rocha Ribeiro, matrícula nº 209.658-7, Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, para substituir o servidor Alberto Talma Catão Quirino, matrícula nº 206.871-0, na Chefia de Seção de Processos 

Administrativos, durante o gozo de suas férias, no período de 29 de abril a 09 de maio de 2025, com base na Resolução nº 64, de 19 de dezembro de 2022. 

  

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

  

REGISTRE-SE nos Assentamentos Funcionais do Servidor, 

  

PUBLIQUE-SE no Diário Oficial Eletrônico, e 

  

CUMPRA-SE. 

  

Gabinete do Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, em Natal, 28 de abril de 2025.  

  

Renato Morais Guerra 
Procurador-Geral 
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